

● 庆祝中华人民共和国成立75周年 ●

周末聚焦

第一面五星红旗布料来自孟子后裔的瑞蚨祥

刘贵之



1949年9月27日，政协第一届全体会议通过了将五星红旗确定为中华人民共和国国旗的决议。根据国旗杆的高度，国旗的尺寸定为长5米、宽3.3米，国旗的五颗星要用黄缎缝制。国旗比例尺寸的标准确定以后，到哪里找合适的布料成为一个难题。

长镜头

《亮剑》“孔大炮”，曲阜走出的开国中将

罗凤



千年文脉相传，革命圣火不息。济宁曲阜不仅诞生了古代思想家孔子，而且孕育出无数革命志士。英雄儿女们投身最壮丽的事业，用自己的热血为这片文化圣地晕染了鲜红的革命底色。

作为孔子第73代后裔，1911年3月出生在曲阜市姚村镇保宁村的孔庆德，虽然没有饱读诗书，沿袭孔氏家族的“诗书继世长”，但他金戈铁马，历战无数，一身荣光。

瑞蚨祥是当年北平最大的绸布店，宋树信匆匆赶到瑞蚨祥，向一位老职工说明来意。那位老职工一听这事重大，立即喊来几个人，一齐找材料。经过盘库寻找，几经周折，终于在一个地窖的樟木箱子里，发现了仅存的半匹黄缎。

独家报道

爱国奶奶和「卫国馒头」

周咏明

在我幼年的印象中，爱国奶奶在我们村里比县长、乡长都有名气，她家蒸的馒头又白又香又软，全村男女老少几乎都吃过她蒸的馒头，大家没有不敬重她的。

- ①国家博物馆收藏的第一面五星红旗
- ②位于北京大栅栏的瑞蚨祥门店



资料图片

够在战场上打击敌人，更是一种精神的象征，代表着八路军战士英勇善战、革命必胜的信心和勇气。中华人民共和国成立后，这门大炮被军事博物馆作为珍贵文物收藏。

解放战争的硝烟中，他以过人的智慧和胆识，在解放全中国的革命事业中表现卓越。新中国成立后，他深造于南京军事学院，在提升自己军事素养的同时，也为国家培养了数百名军事骨干。他的政治智慧和军事才华，为中国的国防建设和国家发展，做出了不可磨灭的贡献。

国庆节抒怀 杨先进 清秋送爽菊金黄，五角星旗万里扬。九城青山披锦绣，三江绿水荡花香。南疆军舰巡蓝海，北国飞船映月光。聚力凝心同逐梦，乘风破浪启新航。

欢度国庆 蒙建华 白鹤剪金风，青龙舞碧空。开情怀所系，喜庆意之中。有颂千秋梦，无媒一曲通。何缘光景媚，最是国旗红。

国庆节感怀 张成吉 震惊世界醒狮雄，万里神州荡恶风。自古中华多壮士，从今国耻雪长空。民心向党齐追梦，政策归人共建功。喜看飞船腾碧汉，九天春色满关东。

国庆节抒怀 史月华 风雨兼程七五年，神州画卷展华筵。天宫勇士红旗舞，海域精兵斗志坚。岁月流金书异彩，山川披锦写新篇。龙腾凤翥创奇迹，国泰民安永向前。

国庆节感怀 徐长富 十月金秋腾瑞气，神州大地展新安。天蓝水绿山河秀，霞蔚云蒸风景奇。科教兴邦图伟业，千群励志固根基。中华盛世添添喜，墨客挥毫赋贺诗。

国庆节抒怀 李伟 燕山紫气漫星辰，早预中华万世春。七五年轮驰日月，八千椿树泽人民。秦晋核盾龙尊曜，故国精魂鼎固新。天下为公循大道，浩然瀚势勇无垠。

国庆节抒怀 白如雪 金秋胜景映安和，瑞像龙光喜事多。科技复兴圆绮梦，智能发展盛蓬勃。工农崛起宏图阔，航海腾飞伟业卓。八面来风吹锦绣，九州浩荡唱新歌。

国庆节抒怀 梁成行 彩旗猎猎，歌舞闹闹。男女浓妆，欢迎国庆。